
Ata da 42ª Sessão Ordinária, do 2° Período Legislativo Ordinário, da 1º Sessão Legislativa, 

da 18ª Legislatura, realizada no dia 24/11/2025 (de dois mil e vinte e cinco), no Plenário Jurceu 

Sakuma, sob a presidência do Vereador Irineu Manfrin e secretariado pelo Vereador Bruno 

Alves Miranda. Às dezoito horas e trinta minutos, foi registrada a presença dos seguintes 

Vereadores: Alaerte Rodrigues dos Santos, Alexandre Nunes Benedito, Bruno Alves 

Miranda, Irineu Manfrin, João Carlos Santana, Lucas Manoel Prudêncio de Brito e Paulo 

Roberto Muniz. Ausente o Vereador Antônio Pedro da Silva e Claudino de Oliveira Lino. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. Inicialmente o Sr. Presidente 

Irineu Manfrin convidou todos a se levantarem para ouvir uma mensagem da Sagrada Escritura, 

que se encontra em Jó capitulo 25, versículo 2-6, a leitura foi realizada pelo Vereador Alexandre 

Nunes Benedito. Logo após foi submetida à apreciação do Plenário a Ata da 40ª Sessão Ordinária 

realizada no dia quatro de novembro de dois mil e vinte e cinco, sendo aprovada por unanimidade. 

o Sr. Presidente convidou Sr. Antônio Rorato e o Vereador de Araruna Vanderson para compor a 

mesa. Não constando Expediente, para a sessão de hoje, o Sr. Presidente solicitou a leitura da 

Ordem do Dia. 01 – O Projeto de Lei n.º 67/2025 do Executivo Municipal, que autoriza a 

abertura de Crédito Adicional Especial no orçamento de 2025, no valor de R$ 428.567,10 para a 

conclusão da obra da Quadra de Esporte na Escola Municipal Emilio de Menezes. Conforme o 

projeto, os recursos para cobrir este valor virão de duas fontes: R$ 356.009,12 de um provável 

excesso de arrecadação de transferências de convênios da União (FNDE - Quadra Poliesportiva) 

e R$ 72.557,98 da anulação parcial de dotação destinada à Manutenção da Merenda Escolar. 

Recebeu o parecer favorável da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão de 

Administração Tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda 

discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, 

sendo aprovado por unanimidade. 02 – Projeto de Lei n.º 68/2025 do Executivo Local, que 

solicita autorização para a abertura de um Crédito Adicional Suplementar no orçamento de 2025, 

no valor de R$ 130.000,00. O objetivo é garantir a disponibilidade orçamentária para o Fundo 

Municipal de Saúde, especificamente para a aquisição de 1 ultrassom. Conforme o documento, 

os recursos para cobrir essa despesa virão do Fundo Estadual de Saúde do Paraná (via Resolução 

Sesa 1697/2024), indicados como provenientes de um provável excesso de arrecadação. Recebeu 

o parecer favorável da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão de Administração 

Tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido 

projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 03 – Projeto de Lei n.º 69/2025 do Executivo Local, que solicita autorização para 

a abertura de um Crédito Adicional Suplementar no orçamento de 2025, no valor de R$ 

709.645,18. Este crédito tem como objetivo garantir a disponibilidade orçamentária para a 

construção do CRAS (Centro de Referência de Assistência Social). Conforme o documento, os 

recursos para cobrir esta despesa virão de duas fontes: R$ 571.128,20 de um provável excesso de 

arrecadação de recursos do Governo Federal e R$ 138.516,98 da anulação parcial de dotação 

destinada à Manutenção da Merenda Escolar. Recebeu o parecer favorável da Comissão de 

Legislação e Redação e da Comissão de Administração Tributária, Financeira e Orçamentária. O 

Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, 

passou-se para segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. 04 – Projeto de Lei n.º 

70/2025 de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a abertura de credito adicional 

suplementar no orçamento geral do município para o exercício de 2025 no valor de R$ 52.000,00 

para transferências voluntárias a APAE do Município. Recebeu o parecer favorável da Comissão 

de Legislação e Redação e da Comissão de Administração Tributária, Financeira e Orçamentária. 

O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da 

palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. 05 – Projeto de Lei 

n.º 71/2025: Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre o Estado do Paraná e os Municípios 

do Estado do Paraná subscritores, com a finalidade de formalizar a constituição e adequação do 

Consórcio Intergestores Paraná Saúde - CIPS aos termos do regime previsto na Lei Federal nº. 



11.107/2005 e sua regulamentação, voltado ao desenvolvimento de ações na área da assistência 

farmacêutica no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). Recebeu o parecer favorável da 

Comissão de Legislação e Redação e da Comissão de Administração Pública. O Sr. Presidente 

colocou em segunda discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se 

para segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. 06 – Projeto de Resolução n.º 162/2025 

da Mesa Diretora, que dispõe sobre a filiação da Câmara Municipal de Peabiru junto à Associação 

de Câmaras Municipais da Micro Região Doze - ACAMDOZE. Recebeu o parecer favorável da 

Comissão de Legislação e Redação e da Comissão de Administração Pública. O Sr. Presidente 

colocou em segunda discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se 

para segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente deu abertura à Moção 

de Aplausos e Reconhecimento outorgada à empresa A.J. Rorato pela Câmara Municipal de 

Peabiru, aprovada em 14 de julho de 2025 através do Requerimento nº 21/2025 do Vereador 

Alaerte Rodrigues dos Santos. A homenagem celebra os 52 anos de fundação da organização 

e sua consolidação como referência na fabricação de móveis, ressaltando sua relevante 

contribuição ao desenvolvimento econômico e social da região e a geração de emprego para 

mais de 200 colaboradores peabiruenses. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Alexandre 

Nunes Benedito: Desejou boa noite a todos. Hoje, é uma grata satisfação recebermos aqui Seu 

Antônio Rorato, essa empresa pujante e forte que completa 52 anos e, para nós, peabiruenses, é 

uma grata satisfação e alegria poder receber o senhor aqui, porque o senhor não movimenta 

somente a economia do município de Araruna, o senhor fomenta a economia do município de 

Peabiru, do estado do Paraná e do Brasil, porque por onde nós andamos nessas estradas do nosso 

Paraná e do nosso Brasil, nós encontramos um caminhão da A.J. Rorato, e isso, acredito, que seja 

motivo de orgulho para o senhor, para a família do senhor e também para todos os seus 

colaboradores, parabéns ao senhor, à sua família, e que tenhamos vida longa à empresa A.J. 

Rorato, parabéns também ao meu colega Barão por ser o propositor dessa moção de aplausos, e 

que nós tenhamos mais A.J. Rorato pelo Brasil, pois são empresas assim fortes que constroem o 

Brasil do futuro, meus parabéns, Seu Antônio. Muito obrigado. Fez uso da palavra o nobre 

Vereador João Carlos Santana: Desejou boa noite a todos. Seu Antônio José Rorato, satisfação 

tê-lo aqui, a empresa J. Rorato, como muito bem mencionou o nobre companheiro Alexandre 

Nunes, é uma referência, é um exemplo de organização, de estrutura, de ambiente de trabalho, 

acho que uma das coisas fundamentais é o ambiente de trabalho, há anos atrás era motorista da 

Coamo, e a gente se encontrava nos cantos e recantos, seja de Minas, lá naquele fim de mundo, 

na Bahia, naquela cidadezinha, de repente, você achava que estava sozinho e ali a gente 

encontrava também um caminhão da A.J. Rorato, é interessante que tinha esse espírito de 

irmandade, podemos dizer, sempre que podia, a gente parava para bater papo, para conversar e 

matar a saudade de casa, que às vezes era uma semana que a gente estava longe, e a gente 

encontrava, falando, nossa, é um Rorato aqui, e a gente conversava, a empresa A.J. Rorato, no 

que tange a colaboradores, sempre foi muito parceira do município de Peabiru, muito se menciona 

o Roberto, do Lar Carlinhos, que ele tem no coração também A.J. Rorato, porque sempre quando 

ele tem um menino precisando do seu primeiro trabalho, precisando de uma oportunidade, ele 

recorre A.J. Rorato, esse menino é bom, acredita nele, ele fala, sempre tem um espaço para um 

aprendiz, para um menino que precisa de oportunidade, e assim sei que o senhor faz com muitos 

outros colaboradores, a oportunidade de dizer, venham trabalhar na nossa casa, venham trabalhar 

na nossa empresa, o município de Peabiru é também muito grato ao senhor por isso, quantos e 

quantos colaboradores peabiruenses estão na A.J. Rorato, então, muito obrigado por esse espírito 

de empreendedorismo, esse espírito de fazer a diferença, de mostrar às cidades pequenas que 

também nas cidades pequenas é possível ter empresa de grande porte, a cidade de Araruna 

podemos dizer que é uma cidade pequena, bem como Peabiru, e tem em alto nível, uma empresa 

de grande porte, parabéns por este mais de meio século, a gente deseja ao senhor, à sua família, 

aos colaboradores da A.J. Rorato, vida longa, saúde e paz. Parabéns ao nobre companheiro Alaerte 

Rodrigues dos Santos, por ser o mentor desta Moção de Aplauso. Muito obrigado. Fez uso da 



palavra o nobre Vereador Bruno Alves Miranda: Sabemos que hoje a homenagem é para A.J. 

Rorato, mas sabemos que a história da empresa com a história do Seu Antônio se confunde, se 

entrelaçam e praticamente viram uma coisa só, o Seu Antônio, que através do seu legado, essa 

contribuição empresarial, trouxe desenvolvimento para Araruna e consequentemente para 

Peabiru, então, podemos dizer que Peabiru se beneficiou dessa empresa e até hoje se beneficia, 

temos tantas famílias que dependem desse trabalho, mas o Seu Antônio não só ajudou na questão 

empresarial, também contribuiu na questão política, foi prefeito de Araruna, deu sua contribuição, 

também, falando da Rorato, os companheiros comentaram sobre os caminhões que rodam o Brasil 

inteiro, mas a questão de oportunidade, na nossa cidade, a APAE, o companheiro Wilson sempre 

comenta que a Rorato ajudou a APAE, dando trabalho para alguns dos nossos alunos aqui da 

APAE, inclusive, quando começou a questão da inclusão, em que alguns funcionários não 

souberam lidar com essa situação de ter uma pessoa com alguma necessidade especial, o Seu 

Antônio soube tratar com delicadeza, de realizar essa inclusão de uma forma harmoniosa, a gente 

só ouve falar bem do senhor, Seu Antônio, sabemos que o seu legado vai se perpetuar por muitos 

e muitos anos. Sabemos que agora já tem a nova geração da família trabalhando, os filhos, mas 

essa empresa é uma empresa que realmente merece todo o reconhecimento, em especial por toda 

a sua dedicação, o seu amor ao trabalho, sabemos que para chegar nesse patamar, às vezes, você 

deixa a família um pouco de lado, às vezes deixa o filho em casa, assim como o Vanderson sempre 

comenta, às vezes aquela brincadeira, aquele momento que o filho queria brincar, o senhor teve 

que estar firme e forte, porque sabia que muitas pessoas dependiam do seu esforço, que se a 

empresa fosse bem, os funcionários também iriam bem, a cidade como um todo vai bem, então, 

meus parabéns por todo o trabalho e dedicação ao longo destes 52 anos. Fez o uso da palavra, o 

nobre Vereador de Araruna e presidente da ACAMDOZE Vanderson: Estou duplamente feliz 

hoje porque estou aqui para fazer uma posse simbólica da primeira Câmara aqui da nossa região 

de volta à ACAMDOZE, oficialmente filiada agora, com a aprovação da resolução, mas não 

poderia deixar de agradecer e parabenizar pela iniciativa de homenagear a empresa A.J. Rorato, 

tenho um orgulho duplo porque também sou colaborador dessa empresa, entrei na empresa com 

18 anos, hoje estou com 42 anos, fiquei 3 anos e meio fora, posso dizer que foi um período 

sabático de aprendizado, também trabalhei por 3 anos e meio na prefeitura, e tudo que vocês 

falaram, a gente vive no dia a dia na empresa, essa inclusão que você falou, esse ambiente que 

você falou, esse orgulho em fazer parte, encontrar um caminhão da empresa viajando pelo Brasil, 

essa sensação de que, estou em casa, encontrei um caminhão da Rorato, você tem esse sentimento, 

isso é muito forte, muita gente fala isso pra gente, e falar do Seu Antônio é difícil, porque ele é 

uma pessoa extraordinária, são poucas pessoas, que a gente tem que são predestinadas por Deus 

a fazer tantas coisas que transformam a vida das pessoas, o Seu Antônio é uma dessas pessoas 

que acho que já transformou a vida de muita gente, e posso dizer para vocês, de coração, se estou 

sentado nessa cadeira aqui como vereador, como presidente da ACAMDOZE, o maior 

responsável por isso é o Seu Antônio Rorato, acompanho a política desde 1988, quando o Seu 

Antônio foi candidato à primeira vez a prefeito, tinha 5 anos de idade e participei da campanha, 

acompanhando os comícios, porque o meu pai era o produtor dos palanques do Seu Antônio, 

quando a gente fazia os comícios em cima de caminhão, naquela época acompanhava o meu pai, 

e aí vem o gosto pela política, em ver a boa política, em ver uma pessoa que dedicava parte do 

tempo a fazer o bem, não pelo lado empresarial, não pelo lado pessoal, mas pelo lado humano, 

para melhorar a vida das pessoas na nossa cidade, e a gente percebe que temos uma inspiração, 

às vezes o cara fala, gostaria ser jogador de futebol, ele se inspira, gostaria ser igual o Ronaldinho, 

gostaria ser igual o Neymar, sempre há uma inspiração que você busca para uma determinada 

profissão, para uma ocupação, posso dizer para vocês que a inspiração política da minha pessoa 

vem do Seu Antônio Rorato, por conta do que ele fez, da postura, do que ele representou, do que 

ele representa para nossa cidade, para nossa região, acho que essa homenagem é mais do que 

merecida pela empresa que ele construiu, pelo legado que ele tem deixado para nossa cidade, para 

nossa região, e pela inspiração que ele levou a tantas e tantas pessoas, inclusão, participação, 



oportunidades, então, Seu Antônio, parabéns, fico feliz em estar aqui compartilhando desse 

momento hoje, com o objetivo de trazer aqui a posse da ACAMDOZE para essa Câmara, mas de 

participar desse momento merecido de uma homenagem de uma cidade vizinha, que é Peabiru, 

mas que tem tantas pessoas que estão todos os dias trabalhando junto conosco na A.J. Rorato, e 

esse reconhecimento, proporcionado pelo meu amigo vereador Barão, é mais do que justo pelos 

52 anos da A.J. Rorato, então, parabéns, como sempre digo, que Deus abençoe sempre, que o 

senhor possa ainda estar conosco durante muito tempo, porque a sua vivência, a sua experiência, 

a vossa sabedoria que a gente pode absorver um pouquinho no dia a dia, no convívio, é algo 

impagável, então, muito obrigado, que Deus abençoe o senhor, a sua família e a empresa A.J. 

Rorato, da qual a gente faz parte com muito orgulho. Fez o uso da palavra o nobre Vereador 

Irineu Manfrin: Também gostaria de deixar os parabéns ao vereador Alaerte, o Barão, por ter 

proposto essa Moção de Aplauso, também não posso deixar de parabenizar o Seu Antônio, que 

está à frente da A.J. Rorato desde sempre, muito importante para Araruna, como o vereador Xeva 

falou, importante para Peabiru, para Araruna, para o Paraná, para o Brasil, então, nós ficamos 

muito felizes, e que essa empresa possa crescer mais e dar mais emprego para nossa gente e tudo 

de bom, vou deixar um convite também, de repente, abrir uma empresa aqui, ou uma parte dela, 

aqui no nosso município, o convite está feito, Seu Antônio, parabéns a todos vocês, que são muito 

importantes para nossa cidade. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Alaerte Rodrigues dos 

Santos: Depois de tantos elogios que são merecidos, isso em decorrência de tudo que A.J. Rorato 

faz por Peabiru, não só na questão dos colaboradores, mas nas questões sociais que sabemos, na 

questão religiosa, que o senhor colabora muito com o pessoal aqui da Igreja Católica, com o Lar 

do Beto, que o senhor tão bem conhece, a APAE, ia falar um pouquinho da história da Rorato, 

mas acho que não é necessário, pois já sabemos de tudo que aconteceu, só tem um fato, uma 

determinada vez o senhor gostava dele e, ao mesmo tempo, não gostava de ver ele jogando bola, 

o Jiló, do Osmar, e ele marcou um jogo em Araruna, naquele campinho, para baixo do refeitório 

da Rorato, nós passamos pela churrasqueira para ir no campinho, e o Jiló tinha falado, vamos 

fazer uma carne, e depois vocês vêm aqui, vocês fazem um para nós,  passamos ali, era um dos 

últimos, nunca fui muito bom de bola, aí o Zé Carlos Beiçola falou, será que vai ter churrasco, 

falei, acredito que sim, ele falou que tem, vamos comer um churrasco, e o jogo correndo, de 

repente, descendo, acho que vocês moravam ali, e fui encontrar o senhor antes de chegar no Zé 

Carlos, falei, seu Antônio, faz de conta que o senhor não é o senhor, aí o Zé Carlos falou assim, 

será que vai ter churrasco, ele falou, minha esposa está cortando o tomate e o pão, lembro como 

se fosse hoje, Seu Antônio, a Dona Terezinha, e vocês faziam com prazer, como fazem sempre, 

nos atendem sempre, estivemos lá com o Manuel, depois que falei para o Zé Carlos que o senhor 

era o Seu Antônio Rorato, ele passou a ficar bravo comigo, depois teve o churrasco, o pão e o 

tomate cortado pela Dona Terezinha. Seu Antônio, Thiago, vocês fazem parte também da família 

de Peabiru, o Seu Antônio é Cidadão Honorário de Peabiru, e para nós é uma honra tê-lo aqui, ter 

a família do senhor, os amigos de Araruna, ficamos muito felizes, quando vi a propaganda, que 

era uma data importante para a gente lembrar da Rorato aqui e homenageá-la, e não sabia de tudo 

isso, da vinda de São Paulo, da luta, o senhor sempre falou que aquela recepção é um pouco da 

história da vida do senhor, da família e da empresa, e não sabia da quantidade de colaboradores 

que nós temos, temos mais de 200 colaboradores, são 200 famílias, e nós queremos agradecer, 

quando os meus colegas estavam aqui elogiando o senhor, ouvi, muito obrigado, muito obrigado, 

e o que nós queremos dizer para o senhor é exatamente muito obrigado, e que Deus continue 

abençoando vocês todos. Seria isso. Fez o uso da palavra o Thiago Rorato: Desejou boa noite a 

todos. Muito obrigado pelo convite dessa honraria, teve, se não me engano, em 2022, uma turma 

de Jovem Aprendiz que foi exclusiva com colaboradores e famílias, jovens daqui de Peabiru, que 

já se formou, foi, a princípio, a única que teve, e os 200 e poucos colaboradores de Peabiru somam 

quase 30% do quadro de colaboradores da empresa, então, é uma parcela muito significativa que 

soma no quadro nosso da empresa, e a importância, tão próxima, a Rorato fica no meio do 

caminho, quase, antes de chegar em Araruna, estamos mais perto de Peabiru quase do que de 



Araruna, é bem no limite do município, se for pegar a estrada de Campo Mourão que liga a cidade 

de Araruna, ela passa pelo meio de Peabiru, se não fosse pela Boiadeira que sai de São Geraldo, 

a gente não teria uma estrada que liga diretamente Campo Mourão com Araruna, ela passa por 

Peabiru, passa no meio, é só uma curiosidade da proximidade que a Rorato tem com Peabiru, 

tanto física quanto profissional, com os colaboradores que há muitos anos também estão junto da 

gente, fazem parte da família, então, agradecer também essa homenagem da Câmara. Muito 

obrigado. Fez o uso da palavra o seu Antônio José Rorato: Quero começar dizendo, muito 

obrigado, obrigado por tudo, obrigado, Barão, pela iniciativa dessa Moção de Aplauso à A.J. 

Rorato, recebo com alegria e divido com todos os colaboradores da empresa, com a minha família, 

mas também gostaria agradecer ao presidente e à aprovação por todos os vereadores dessa Moção 

de Aplauso à A.J. Rorato, é um momento muito especial para minha pessoa, estou certo que para 

minha família e para a empresa também, agradecer também o Vanderson, nosso colaborador e 

vereador de Araruna, a Leide Daiana, nossa ex-colaboradora e muito amiga, meu filho Thiago, 

não temos mais da família porque alguns estão viajando e não puderam estar conosco, mas é um 

momento de muita gratidão, agradeço imensamente as palavras de cada um dos senhores, que nos 

alegram, enchem o coração e nos dão muita motivação para o trabalho, para a vida, e sou muito 

grato a Deus sempre por tantas bênçãos que ele nos concede, muito grato também a Peabiru por 

fornecer 200 e tantos colaboradores preciosos para a empresa, preciosos para o estado e para o 

Brasil, porque eles produzem em Araruna para o Brasil, então, tudo isso é muito honroso para 

nós, esses momentos de reconhecimento, todas as palavras que ouvi, realmente enchem o coração 

da gente de alegria, nos motivam para o trabalho e nos fazem ver a importância da empresa no 

cunho não só do emprego, mas social, de fato, temos colaborado com a APAE daqui, temos alunos 

da APAE que até que se encontraram em Araruna, no trabalho, o trabalho vai além de colaborador, 

ajudar a empresa e receber uma recompensa por isso, ele socializa, ele ajuda a integrar as pessoas 

na sociedade, e no aluno da APAE, a gente vê isso de forma muito especial, tem um caso que me 

marcou bastante, o rapaz começou conosco timidamente, foi se soltando, casou, tem filhos e acho 

que ele está conosco ainda, ele nos convidou para o casamento também, que foi muito honroso 

estar presente, veja como a função da empresa vai além, isso que nos motiva, Deus parece que 

nos agradece por essas coisas, e isso nos faz muito forte para a vida, para o trabalho e para 

continuar colaborando, que é o nosso desejo, o Lar do Carlinhos aqui também sempre está 

conosco, sempre que podemos, estamos vendo alguma coisa, até com a questão do imposto de 

renda, sempre que possível a gente está participando, muito atento a Peabiru também para isso, 

não só Araruna, onde a gente mora, mas também Peabiru, uma coisa me dá muita satisfação 

também, quando ouço e ouvi aqui, que às vezes nas estradas do Paraná, de São Paulo, resumindo, 

do Brasil, a gente encontra um caminhão da Rorato, parece que encontrou alguém de casa, às 

vezes até ouço alguém dizer assim, encontrei um caminhão nosso na Bahia, alguém da região, 

isso é muito forte para mim ouvir, e tenho certeza que para a minha família também, porque ele 

não disse, um caminhão da Rorato, ele disse, uma coisa nossa, a empresa passa a ser uma coisa 

da sociedade, se pararmos para analisar, o que ela contribui de imposto para a sociedade é muito 

mais do que o que ela arrecada para ela e para pagar os funcionários também, a soma do que o 

funcionário ganha e o resultado da empresa é menor do que o que ela paga para os governos, 

então, imagine o quanto movimenta isso, a extensão do trabalho da empresa, por tudo isso, me 

alegro e sou muito grato a Deus também por ter uma família ao meu lado, a esposa e os três filhos 

que trabalham na empresa, vejo a sucessão, a renovação, já ouvi dizer no passado, algum 

palestrante falou assim, olha, a empresa não envelhece, era jovem, falei, não, como vou 

envelhecer, mas não é isso, a empresa não pode envelhecer, as pessoas envelhecem, vejo na 

juventude dos meus filhos, na juventude do Vanderson, que é filho de colaborador que começou 

e se aposentou conosco, e ele está conosco, é a renovação, por isso sinto a empresa jovem, porque 

tem não só os meus filhos, mas filhos de colaboradores e muitos outros jovens que vão renovando 

a empresa, que bom que ela está jovem, se envelhecer, morre, deixa isso para a gente mesmo, não 

querendo, mesmo contrariado, mas é um fato, não tem como, é um momento especial de gratidão, 



muito obrigado, senhores vereadores, presidente, todos que apoiaram, ao Barão, que é o mentor 

da Moção de Aplauso, por toda a consideração dessa Câmara, pelo título de hoje que nos concede, 

além do que já nos concederam, o Cidadão Honorário de Peabiru, não sou Peabiruense, é uma 

honra isso, como também recebi o título de Cidadão Paranaense pela Câmara dos Deputados, 

porque também não sou paranaense, mas essa terra é meu lugar, 55 anos aqui, a empresa tem 52 

anos, fazendo 53 anos, mas tenho uns quatro anos a mais que sou ararunense, então sou 

paranaense, meus filhos todos são, e minha esposa também. Muito obrigado. Fez o uso da palavra 

o nobre Vereador Irineu Manfrin: Seu Antônio, o senhor é muito importante para a empresa, 

um homem que é um pai, um avô, um empreendedor, o senhor tem todos os méritos, tem todo o 

nosso respeito. O Sr. Presidente deu abertura para a posse simbólica da ACAMDOZE. Fez o uso 

da palavra, o nobre Vereador de Araruna e presidente da ACAMDOZE Vanderson: Momento 

especial hoje estamos aqui para fazer uma posse simbólica da Câmara de Peabiru na 

ACAMDOZE, já temos algumas câmaras filiadas à ACAMDOZE, não programei ainda a visita 

a elas, vou visitar todas elas para fazer esse momento de agradecimento, como uma posse 

simbólica, fazendo parte da nossa ACAMDOZE, mas foi importante vir aqui em Peabiru primeiro, 

porque, depois da minha casa, a Câmara de Araruna, foi a primeira Câmara que visitei que tive 

contato, e é onde realmente me sinto muito em casa, pelos amigos, pelas pessoas que têm aqui 

nessa Casa, o sentimento de amizade que sinto é recíproco também por parte de cada um de vocês, 

e quando nós tivemos a iniciativa de reativar a ACAMDOZE, a primeira reunião, a Câmara que 

estava presente 100% em peso, foi a Câmara de Peabiru, quando tivemos a iniciativa de formar 

uma chapa para reativar a ACAMDOZE, a primeira pessoa que pedi ajuda para que pudesse 

montar uma comissão eleitoral foi o presidente Irineu, e ele prontamente aceitou conduzir a 

comissão eleitoral, quando fizemos a assembleia de eleição, vocês estavam prestigiando o nosso 

trabalho, iniciando uma caminhada, tenho o prazer de ter duas pessoas aqui dessa Casa, o meu 

primeiro secretário da ACAMDOZE, o Bruno Miranda, e também o nosso coordenador da Escola 

de Gestão Legislativa da ACAMDOZE, o Lucas Brito, então, muito obrigado por vocês terem 

aceitado esse convite, obrigado Irineu, por ter aceitado o convite também para fazer parte do 

Conselho de Presidentes, que é um conselho nato de todos os presidentes aqui da ACAMDOZE, 

e o objetivo de estarmos aqui hoje é agradecer mais uma vez por tudo que a Câmara de Peabiru 

tem feito para que a gente pudesse reativar a nossa associação, a ACAMDOZE, estamos falando 

de uma entidade de quase 50 anos, de 1979, assim como fizemos um reconhecimento agora há 

pouco à empresa de Araruna, A.J. Rorato, a história se construiu ao longo de quase cinco décadas 

por várias pessoas, tivemos o primeiro presidente, Professor Ephigênio, e de lá para cá, quantas e 

quantas pessoas passaram por essa entidade, vereadores de várias cidades, quantas bandeiras 

foram erguidas ao longo desses quase 50 anos que beneficiaram a nossa região, desde as mais 

simples, às vezes uma luta por uma construção em um determinado município, ou talvez uma 

rodovia, uma estrada que precisou da união política da nossa comunidade aqui da COMCAM 

através da ACAMDOZE também, ou algum programa, algo que beneficiou a nossa região, no 

livro da ACAMDOZE, escrito em 2008, tem todas essas histórias, e tive a oportunidade de 

começar a ler, estou terminando, estou concluindo, e é bonito ver o quanto essa associação já fez 

pela nossa região, em algum momento, infelizmente, a gente não teve sucesso na continuidade da 

entidade, mas agora em 2025, três anos depois, a gente consegue reativar, resgatar a 

ACAMDOZE, para que a gente possa unir de novo esses vereadores, que são 229 (duzentos e 

vinte e nove) vereadores aqui na nossa região, só os vereadores eleitos representam quase 100.000 

(cem mil) eleitores que votaram nesses 229 (duzentos e vinte e nove) vereadores, que representam 

hoje os 25 municípios da região de Campo Mourão, a união dessa força é muito grande quando a 

gente consegue unir as pessoas, emanar as pessoas em um objetivo, e aqui temos um objetivo, 

assim como a Câmara de Peabiru deseja melhorar a vida das pessoas através do trabalho 

legislativo, a ACAMDOZE deseja melhorar a vida das pessoas na região da COMCAM através 

do nosso trabalho legislativo, só que multiplicado 25 vezes, não só mais sozinho, ou Araruna, ou 

Peabiru, mas 25 municípios, que é o que a gente vai buscar atrair, trazer de volta para a 



ACAMDOZE, para que a gente possa ter uma associação forte, uma valorização do trabalho do 

vereador, que muitas vezes é criticado, é incompreendido, isso demanda, muitas vezes, da falta 

de conhecimento, que a gente precisa politizar mais as pessoas, fazer as pessoas entenderem mais, 

o processo político e instigar as pessoas a participar desse processo, para que a gente possa sempre 

melhorar o nível da nossa Câmara, daqui de Peabiru, de Araruna, porque quanto mais gente boa, 

interessada em participar da vida pública, da vida política, melhor vai ser o nível, então, por isso 

que a gente precisa fazer um trabalho para resgatar essa essência da ACAMDOZE, de tudo aquilo 

que já foi feito por essa associação, de tudo aquilo que já foi dedicado por parte de grande parte 

dos vereadores que fizeram parte e transformaram a nossa região de certa forma através dessa 

união, tivemos momentos históricos, assembleias que lotaram clubes em Campo Mourão da 

ACAMDOZE, a gente precisa fazer essa força voltar, e fico muito feliz em poder começar essa 

caminhada, aqui por Peabiru, vim por gratidão, por conta da amizade de vocês, do carinho, do 

respeito e do apoio que vocês me deram quando precisei fazer o início dessa caminhada no mês 

de maio, junho, julho, quando a gente começou, fiz questão de começar por aqui esse 

agradecimento, fazendo a visita, entregando aqui a nossa placa de Câmara filiada e os distintivos 

para os vereadores, o nosso presidente, o Bruno e o Lucas já têm, porque foram empossados no 

nosso evento em Campo Mourão, mas tinha que vir aqui para agradecer, apertar a mão de cada 

um de vocês, então, muito obrigado pelo espaço, pelo apoio, que nós possamos, através dessa 

união, dessa participação dos vereadores aqui da cidade de Peabiru com os demais vereadores das 

outras Câmaras, resgatar a grandeza da Associação das Câmaras Municipais da Microrregião 

Doze, da ACAMDOZE, que Deus abençoe o nosso trabalho, Deus abençoe a vida de cada um de 

vocês, as famílias, pelas quais, muitas vezes, como disse já várias vezes, a gente abre mão de 

momentos com a nossa família para estar aqui fazendo aquilo que entendemos ser o melhor, para 

melhorar a vida das pessoas, essa é a função da política, transformar a vida das pessoas 

positivamente, que possamos, contar sempre com vocês, Peabiru é uma cidade que tenho muito 

apreço, muito carinho, e conto sempre com vocês nesse trabalho que a gente vai, pelo menos até 

dezembro, estar à frente da entidade, depois, uma nova diretoria assume, mas que a gente possa 

continuar essa associação, que ela já foi tão grande e hoje volta ao cenário da nossa região para 

trazer de novo a grandeza da mobilização dos vereadores aqui da região de Campo Mourão. Muito 

obrigado. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Muito obrigado, meu amigo 

Vanderson, presidente da ACAMDOZE, é uma honra tê-lo aqui e ser uma Câmara filiada a essa 

entidade tão importante da nossa região, e dizer que estamos juntos, em nome da Câmara 

Municipal de Peabiru, pode contar conosco no que precisar, no que estiver ao nosso alcance. Fez 

uso da palavra o nobre Vereador Bruno Alves Miranda: Senhor Presidente, só para mais uma 

vez agradecer ao Vanderson pela iniciativa da retomada da ACAMDOZE, dizer que essa Câmara 

está à disposição, todos nós aqui, todos os vereadores, quando surgiu essa ideia com você de 

retomar, todos apoiaram, acreditam na força da ACAMDOZE, na força da união dos municípios, 

e no que depender de nós, da Câmara de Peabiru, nós estamos à disposição. Nada mais havendo 

a se tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos declarando encerrada a sessão, do qual 

eu, Secretário lavrei a presente ata que assino com o Sr. Presidente.  
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